

КОНКУРС ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МАСТЕРСТВА КАК ФАКТОР ВОСПИТАНИЯ ВРАЧА- ПЕДИАТРА

Мальков Александр Васильевич

ФГБОУ ВО «Ивановская государственная медицинская
академия» Минздрава России

Доцент кафедры детских болезней педиатрического факультета

Инициатива прошлого — залог будущего!



Конкурс проводится
ежегодно, начиная с 1976
года благодаря доценту
Н. А. Лаврищевой!
В 2018 году конкурсу
«Лучший педиатр года»
исполнится 42 года

Как конкурс начинался

- В конференц-зале 4 корпуса областной клинической больницы конкурсанты соревновались в постановке капельницы на скорость, определить длину зонда для промывания желудка, провести пробу на совместимость донорской крови для больного ребенка, написать диагностические или лечебные программы. Первым обладателем титула «Лучший педиатр года» стал Борис Исаев, в 1977 году - Саша Никонов, в 1978 году Света Попова, впоследствии ставшая сотрудником института.

Такое было начало



Одни из первых



Состоялся традиционный конкурс педиатров. На снимке, сделанном М. Вейцманом, изображены участники конкурса: Понсева (3 м.), проф. Р. Р. Шилиев, а также победитель конкурса — педиатрия Т. Ковалева (1 м.), С. Панфилова (2 м.).



Из хронологии конкурса

Людмила Жабанова — «Лучший педиатр» года

Лучшие из лучших студентов участвовали в конкурсе на звание лучшего педиатра: Е. Горбачева (5 гр.), Е. Кудряшова (6 гр.), И. Смирнова (7 гр.), Л. Жабанова (9 гр.), И. Корнева (11 гр.), Н. Берзина (12 гр.), Е. Федорова (16 гр.), И. Исаченко (17 гр.), Т. Анисимова (18 гр.), Н. Кузнецова (20 гр.). К сожалению, в конкурсе не приняли участие субординаторы с кафедр детских болезней лечфака.

В отличие от предыдущих лет кроме основных вопросов по неотложной терапии, работе детской поликлиники, методам экспресс-диагностики, практических навыков были включены вопросы по клинической фармакологии: побочные действия гормональных препаратов;

показания, дозировка ацетил-салициловой кислоты, ее побочные действия и их профилактика; сердечные гликозиды — методика их применения, расчет дозы насыщения и поддерживающей дозы, признаки интоксикации и меры борьбы с ней и т. д.

Субординаторы 19 гр. сделали фотовыставку из истории конкурсов прошлых лет, развесили лозунги, плакаты. Студенты, занимавшиеся на кафедре, стали болельщиками этого серьезного турнира.

Первой на вопросы жюри отвечала Людмила Жабанова. Она уверенно продемонстрировала методику обследования, дала исчерпывающие ответы об острой надпочечниковой недостаточности и ее лечении, о показателях рабо-

ты детской поликлиники. Один за другим выступают претенденты, освещая различные вопросы детской патологии, называя имена видных ученых, демонстрируя практическое умение, дополняют друг друга.

В этом году был предложен конкурс на лучшую эмблему кафедры. Жюри отдало предпочтение эмблеме 19 гр., как наиболее точно отражающей направление работы кафедры.

В итоге конкурса «Лучшим педиатром-1983» была признана Людмила Жабанова, лишь на два очка отстала от нее Наташа Кузнецова.

Конкурс стал хорошей «генеральной репетицией» перед госэкзаменами.

Н. ЛАВРИЦЕВА,
доцент кафедры



История конкурса на лучшего по профессии на кафедре педиатрии насчитывает уже 15 лет, и каждый раз он являлся не только проверкой знаний субординаторов, но и хорошей школой повышения мастерства для участников и всех присутствующих.

В нынешнем году конкурс состоялся в клинике

Лучший педиатр-90

«Мать и дитя» областной клинической больницы. Практически все группы

стали в конкурсе представили свои работы, которые были подготовлены, поже-

е состоял из первого тура

ответить на вопросы, которые были предложены медицинским факультетом больницы, чем и завершился конкурс.

Из шестнадцати участников конкурса стала победительницей Смирнова Гусевой Н., 9 гр., Корнева И., 16 гр., на

второй тур прошли четверо претендентов на первое место: Батанова Е., Белова О., Карцева Н., Костромитинова Н.

В перерыве, отведенном для подсчета баллов, устроен «круглый стол» участников конкурса, преподаватели ответили на вопросы студентов. Затем — командное соревнование, на котором оценивались скорость и правильность пеленания.

Третий тур включал знание теоретической педиатрии и умение выполнять практические манипуляции. Борьба носила упорный характер. Жюри, в состав которого вошли проф. Сухарев В. М., Шилев Р. Р., Солнцев А. А., главный педиатр областного отдела к. м. н. Смирнова В. А., асс. Чемоданов В. В., студентка 6 курса 11 гр. Мухина Е., оказалось в затруднительном

положении. Достаточно сказать, что по итогам третьего тура одинаковое количество баллов (по 149!) набрали два участника, Карцева Н. и Костромитинова Н.

По признаку зрительских симпатий победителем конкурса стала Костромитинова Н., «сопобедителем» — Карцева Н. Участникам конкурса были вручены памятные подарки, победители увенча-

Традиционный конкурс «Лучший педиатр года» прошел на кафедре детских болезней педиатрического факультета. Несмотря на неидеальные условия жизни наших субординаторов, подготовка к этому конкурсу заметно оживила деятельность студенческих групп. Мониторинг, сирвоочки, истории кафедры изучались с большим вниманием и усердием. За право быть лучшим состязались 10 участников. Поддерживаемые одноклассниками, конкурсанты боролись до конца, проявляя профессиональные знания, клиническое мышление, нестандартный подход к ситуациям, задаваемым в ходе конкурса.

ЛУЧШИЕ ПЕДИАТРЫ — 94

Ядро лидеров определилось к середине соревнования — спокойный, невозмутимый А. Новожилов; энциклопедично-точная, немного взволнованная Л. Мендеева; отчаянно борющаяся за выход в финал — Н. Борисова и, конечно, С. Груздев, ставший любимцем публики. Подтвердилась старая истина — победил сильнейший, и им по праву стал А. Новожилов. Второе место у Л. Мендеевой.

В создании праздничной атмосферы в зале много сил и выдумки приложили субординаторы 6 группы. И, безусловно,

веселую непринужденную обстановку, смех и юмор создавали субординаторы 13 и 9 групп. Их импровизированные рекламные частушки, интермедии заполняли паузы между конкурсами, давали возможность жюри обсудить результаты. Конкурс продолжался более 4 часов, при переполненной аудитории, однако, покинувших зал досрочно не было. Радует тот факт, что на конкурсе присутствовали студенты и 5 курса, есть надежда на преемственность. Словом, конкурс удался.

Но было и разочарование — во-первых, от пер-

воначальной информации в «Рабочем крае», а, во-вторых — желающих увидеть было гораздо больше.

И в заключение одна, но очень интересная информация — среди победителей прошлых лет стали кандидатами медицинских наук: Т. В. Рябчикова, Л. Н. Жабанова, Е. Б. Копилова, М. Фуфаева.

Будем надеяться, что нынешние победители в дальнейшей своей работе не подведут родную кафедру и институт.

А. МАЛЬКОВ,
доцент кафедры детских болезней пед. фак.

Через годы...



- Конкурс – это всегда яркий праздник, который творят вместе преподаватели и студенты. Сотрудники кафедр готовят музыкальные напутствия-приветствия и добрые пожелания будущим выпускникам. Преподаватели неистощимы на выдумки. Конкурсы, проводимые ими, это одновременно проверка глубины профессиональных знаний и умений, полученных за весь период обучения в ВУЗе и их закрепление.

Времена нынешние



Яркие участники



Молодость и опыт



К финалу приходят не все...



Болеем за лучшего



Профессиональное жюри



- Жюри, состоящее из авторитетных преподавателей, объективно оценивает происходящее на сцене. Оценивается не только правильность ответов, но и их глубина, эрудиция участников конкурса.

Торжество победы



- Велика не только большая познавательная, но и огромная морально-нравственная ценность конкурса. Пример старшего поколения — подтянутость, добрый юмор, блестящая эрудиция, преданность профессии, уважительное отношение к Учителям, бережная забота о молодом поколении, неприятие вредных привычек, трепетное отношение к материнству — всё это элементы воспитания будущих педиатров.

Создатели и хранители конкурса



**Конкурсу
«Лучший педиатр года» -
жить!**